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Ata da Quadragésima Sexta Reunião da 

Primeira Sessão Ordinária do Segundo 

Período da Vigésima Legislatura, realizada no 

dia 28 de Agosto de 2025. 

Aos vinte e oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

nove horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias 

(Felipe Farias), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal 

Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de Souza 

(Dodô), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do 

Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, 

o Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. 

Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada 

dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila 

de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila, Fabrício Silva Machado 

(Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor 

Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da 

Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe 

dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro 

Mac Gregor (Thiago Macgregor). Havendo quórum legal, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou 

do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 26/08/2025 e aprovação 

da mesma. Logo após, passou para a posse do Vereador suplente. Disse que 

devido à licença do Vereador Luiz Antônio Corrêa (PP), que foi convocado a 

assumir como suplente – Deputado Federal, fez-se a convocação do respectivo 

suplente do Vereador – Sr. Fábio Antônio Pires Jorge, encaminhada na data de 

22 de agosto de 2025. Falou que se informou com quem de direito se foram 

atendidos os requisitos indispensáveis à concretização da posse, em termos de 

desincompatibilização por exercício de cargos públicos, bem como cópia da 

certificação de suplente de Vereador e respectiva declaração de bens, sendo 

assim informado que foram devidamente atendidos. Passou para a posse do 

Vereador Suplente, Sr. Fábio Antônio Pires Jorge, convidando-o que se 

dirigisse à frente da Mesa Diretora para proceder a leitura do compromisso de 

posse, de acordo com o Art. 09, §1º do Regimento Interno desta Casa de Leis e 

os demais Vereadores que ficassem de pé para a proclamação do juramento 

pelo suplente. O Sr. Fábio Antônio Pires Jorge proferiu o juramento: 
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“PROMETO EXERCER COM DEDICAÇÃO E LEALDADE MEU 

MANDATO, RESPEITANDO A LEI E PROMOVENDO O BEM GERAL 

DO MUNICÍPIO”. O Presidente Eduardo Ávila convidou o Vereador 

empossado para assinar o termo de posse, o qual fará parte da ata desta sessão. 

Declarou empossado o suplente, Sr. Fábio Antônio Pires Jorge, no decorrer da 

licença do Vereador titular, Sr. Luiz Antônio Corrêa, convidando-o a tomar 

assento no plenário. Em seguida, o Presidente Eduardo Ávila passou a leitura 

do expediente ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 149/2025, de 28/08/2025, origem Mensagem nº. 72/2025 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 182.500,00 (cento e oitenta e dois 

mil e quinhentos reais), e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 150/2025, de 28/08/2025, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a alteração da nomenclatura 

da Rua F, localizada no Residencial Vieira, Bairro João Bonito, 

Município de Valença/RJ, para Rua Joaquim Benedito Pinto, e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. O Presidente 

Eduardo Ávila convidou o Vereador Felipe Fulgencio Farias para 

continuar a leitura do expediente. Projeto de Lei Ordinária nº. 

151/2025, de 28/08/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que 

dispõe sobre a prioridade de atendimento a pacientes oncológicos em 

tratamento no Município de Valença e institui a Carteira Municipal de 

Identificação do Paciente Oncológico. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer.  

Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e 

da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 149/2025, de 28/08/2025, origem Mensagem nº. 72/2025 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 182.500,00 (cento e oitenta e dois 

mil e quinhentos reais), e dá outras providências, opinando pela regular 

tramitação do projeto, sugerindo sua aprovação pelo plenário desta 

Casa Legislativa. O projeto será encaminhado para discussão única e 

votação na Ordem do Dia desta data. Requerimento n°. 209/2025, de 

28/08/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, à Concessionária Light 

Serviços de Eletricidade S/A, solicitando que sejam prestadas respostas 

formais aos seguintes requerimentos, os quais já foram protocolados por 

esta Casa Legislativa, mas até o momento não tiveram retorno: 080/2025, 

085/2025, 106/2025 e 132/2025. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 210/2025, de 28/08/2025, do Vereador Jocimar Vidal 
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Peixoto, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, solicitando a possibilidade de inclusão da agenda do castramóvel, 

no site da Prefeitura Municipal, para facilitar o acompanhamento pelo 

cidadão com relação à castração de animais, bem como as devidas 

orientações para a utilização desse serviço. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 211/2025, de 28/08/2025, do Vereador 

Márcio da Silva, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Sr. Luiz 

Antônio Feliciano da Silva, carinhosamente conhecido como Neguinho de 

São Bento, em reconhecimento à sua destacada atuação como líder 

comunitário e Presidente da Associação de Moradores do Bairro São 

Bento. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 212/2025, de 

28/08/2025, do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao DER-RJ, solicitando a criação de uma faixa de pedestre na 

Estrada Valença x Rio das Flores, na altura do nº. 3435, Cambota. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 213/2025, de 28/08/2025, do 

Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia 

ao DER-RJ, solicitando um redutor de velocidade na descida da Av. Dr. 

Osíris de Paiva Souza, na altura do nº. 1765. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 214/2025, de 28/08/2025, do Vereador 

Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao INEA 

Limpa Rio, solicitando a limpeza das valas que percorrem todo o Bairro da 

Biquinha. Requerimento de Urgência nº. 215/2025, de 28/08/2025, 

subscrito por onze Vereadores, para que o Projeto de Lei Ordinária nº. 

149/2025 seja colocado em discussão única e votação na Ordem do Dia 

desta data. Indicação n°. 556/2025, de 28/08/2025, do Vereador Felipe 

Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de colocar grade em 

frente à mina de água, na Rua São Jorge, nº. 177, Bairro Chacrinha. 

Indicação n°. 557/2025, de 28/08/2025, do Vereador Felipe Fulgencio 

Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva e à Secretaria competente, no sentido de providenciar manutenção e 

pintura da vaga para estacionamento de veículo situada à Travessa Ventura 

Alves de Souza, Centro, cedida à 7ª. Subseção – OAB/RJ. Indicação n°. 

558/2025, de 28/08/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à 

Secretaria competente, no sentido de estudar a possibilidade de instalar 
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redutor de velocidade na Rua Castro Alves, Centro. Indicação n°. 

559/2025, de 28/08/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando que seja realizada a reposição das placas do estacionamento 

rotativo em frente à Câmara Municipal, que foram arrancadas durante a 

Festa da Glória. Indicação n°. 560/2025, de 28/08/2025, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizada a troca de lâmpadas 

queimadas na Rua Emérita Gomes, em frente ao nº. 135, Bairro Parque 

Pentagna. Indicação n°. 561/2025, de 28/08/2025, do Vereador Márcio da 

Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, a fim de que sejam tomadas as providências necessárias para a 

extensão da rede de esgoto no Bairro Santa Inácia. Indicação n°. 562/2025, 

de 28/08/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, a fim de que sejam 

tomadas as providências necessárias para a recuperação das ruas do Bairro 

Vale Verde que ainda não foram contempladas com a pavimentação 

asfáltica, mediante a realização de serviços de patrol, nivelamento com 

máquinas adequadas e aplicação de escória, assegurando melhores 

condições de tráfego e mobilidade para os moradores da localidade. 

Indicação n°. 563/2025, de 28/08/2025, do Vereador Maykon Felipe dos 

Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de 

Transporte, Paulo Victor Guimarães Ferreira, solicitando uma placa de 

proibição de tráfego de transporte de grande porte, como caminhão, no 

trajeto que liga o Bairro Vadinho Fonseca ao Bairro Santa Rosa 2. 

Indicação n°. 564/2025, de 28/08/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Obras e Planejamento 

Urbano, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando reparo na rede de 

abastecimento de água, incluindo a instalação de uma bomba no poço do 

Loteamento Rancho Novo. Indicação n°. 565/2025, de 28/08/2025, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal 

de Obras e Planejamento Urbano, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando 

a instalação de uma caixa d’água comunitária no Loteamento Rancho 

Novo. Indicação verbal do Vereador João Victor Dias Alves, solicitando a 

regularização da Associação de Moradores do Bairro Santa Rosa 2. 

Indicação verbal do Vereador João Victor Dias Alves, solicitando a 

regularização da Associação de Moradores do Bairro Cambota. Indicação 

verbal do Vereador João Victor Dias Alves, solicitando reforma geral do 

prédio onde será instalada a Associação de Moradores do Bairro Santa 

Rosa 2. Indicação verbal do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, solicitando o 
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nivelamento das tampas das galerias em toda a extensão da Av. Nilo 

Peçanha. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão 

encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de 

rodízio. O Vereador Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença) 

cumprimentou a todos. Agradeceu a devolutiva da Secretaria de Segurança 

Pública, de um requerimento que fez, solicitando a viabilidade de fazer um 

plano de segurança para eventos; agradeceu ao Secretário Paulo Victor, que 

prontamente enviou a resposta, o que mostra comprometimento e seriedade 

no trabalho. Comentou sobre o requerimento que apresentou hoje, 

solicitando a possibilidade de inclusão da agenda do castramóvel, no site da 

Prefeitura Municipal, para facilitar o acompanhamento pelo cidadão com 

relação à castração de animais, bem como as devidas orientações para a 

utilização desse serviço. Cumprimentou o Vereador Fábio Antônio, que 

está retornando à Casa nessa manhã. O Vereador José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Desejou boas-vindas ao 

Vereador Fábio Antônio. Disse ao Vereador Fábio Antônio que Valença só 

tem a ganhar com sua presença aqui e com a presença do Dr. Luiz Antônio 

em Brasília. Falou que quem é contra isso deve ser contra Valença. 

Comentou que esteve na Estrada Padre Barreira há algumas semanas atrás, 

com o Prefeito Saulo Corrêa e o Secretário Paulo Cesar, onde tem um 

problema; disse que o Prefeito lhe prometeu que iria resolver o problema, 

já estão lá as manilhas, e semana que vem começarão as obras; fez um 

agradecimento ao Prefeito Saulo Corrêa, ao Engenheiro Paulo Cesar e a 

todos os envolvidos. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio) cumprimentou a todos. Disse que conhece essa tribuna desde 

2004, mas nunca viu em sua trajetória um dia tão significativo para ele, 

pois muito mais dele estar aqui é do Luiz Antônio estar em Brasília. Fez 

menção sobre a importância de ter um Deputado Federal para a região sul 

fluminense. Disse que estava exercendo a função de Chefia de Gabinete do 

Prefeito Saulo e tem que fazer uma referência ao mesmo. Falou que nunca 

viu um Prefeito tão atento e tão responsável com os despachos de processos 

igual ao Prefeito Saulo. Disse que o Legislativo em Valença, de uns tempos 

para cá, está afinado com o Executivo, e é por isso que está avançando. Fez 

menção ao critério de economia do Legislativo, dizendo que o Presidente 

Eduardo Ávila está fazendo isso com uma categoria excepcional. 

Agradeceu a todos. O Vereador Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) 

cumprimentou a todos. Desejou boas-vindas ao Vereador Fábio Antônio. 

Disse que sempre admirou o trabalho do Vereador Fábio Antônio dentro 

dessa Casa e os projetos de lei que sempre apresentou. Teceu comentários 

sobre a Moção de Aplausos que apresentou, ao Luiz Antônio Feliciano da 

Silva, carinhosamente conhecido como Neguinho de São Bento, em 

reconhecimento à sua destacada atuação como líder comunitário e 
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Presidente da Associação de Moradores do Bairro São Bento. Disse que na 

semana passada o Vereador Jocimar estava falando sobre a importância da 

Associação de Moradores; disse que o Vereador Dodô pegou um gancho na 

fala e também falou sobre a importância de uma Associação de Moradores. 

Fez menção aos pontos de ônibus que foram recuperados. Disse que em tão 

pouco tempo o Neguinho de São Bento conseguiu recuperar 37 pontos de 

ônibus. Fez menção também ao trabalho que o mesmo vem realizando 

gratuitamente como Presidente da Associação de Moradores do Bairro São 

Bento. Falou que hoje em Valença só tem quatro Associações de 

Moradores que são legalizadas. Disse que o Presidente de uma Associação 

de Moradores é o funcionário mais barato que o município tem, pois o 

mesmo não tem salário. O Vereador Jocimar pediu um aparte. Disse que o 

que o Vereador Marcinho acabou de falar é a mais pura realidade. Fez 

menção sobre a importância de ter essa ajuda e esse auxílio, para a 

Associação desempenhar da melhor maneira possível o seu papel. 

Continuando, o Vereador Marcinho parabenizou o Vereador Jocimar por 

sua iniciativa e disse que pode contar com ele, para tocar junto essa 

empreitada. O Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira 

(Maykon do Vadinho) cumprimentou a todos. Desejou boas-vindas ao 

Vereador Fábio Antônio. Fez a leitura da justificativa de duas proposições 

que apresentou; a primeira solicitando uma placa de proibição de tráfego de 

transporte de grande porte, como caminhão, no trajeto que liga o Bairro 

Vadinho Fonseca ao Bairro Santa Rosa 2; disse que a segunda é com 

relação à colocação de um redutor de velocidade na descida da Av. Dr. 

Osíris de Paiva Souza, na altura do nº. 1765. O Vereador Átila Paiva 

Pereira (Átila de Parapeúna) cumprimentou a todos. Convidou a 

Subtenente Simone para fazer parte do plenário. Agradeceu aos Vereadores 

que votaram nessa Moção de Aplausos. Falou que a Subtenente Simone é 

uma guerreira, uma mulher que dedicou sua vida à Polícia Militar. Fez a 

entrega dessa Moção de Aplausos à Subtenente Simone, pelos serviços 

prestados à nossa querida Valença. Os dois posaram para uma foto. A 

Subtenente Simone proferiu algumas palavras. Disse que se sentia muito 

prestigiada de encerrar sua carreira recebendo uma homenagem dessa Casa. 

Agradeceu a todos. Continuando, o Vereador Átila parabenizou o Vereador 

Fábio Antônio, desejando-lhe boas-vindas. O Vereador Salvador de Souza 

(Dodô) cumprimentou a todos. Disse à Subtenente Simone que ficou muito 

feliz de ter participado dessa Moção de Aplausos, que lhe foi destinada, 

pelo grande trabalho que vem prestando na Polícia Militar. Falou ao 

Vereador Fábio Antônio de sua satisfação e sua alegria de tê-lo novamente 

nessa Casa Legislativa. Disse que já conviveu com vários Prefeitos e fica 

muito à vontade de falar sobre o Prefeito Saulo, pois realmente é um 

Prefeito diferenciado. Parabenizou o Presidente Eduardo Ávila, por seu 

trabalho, sua dedicação e sua humildade. Comentou que teve o prazer de ir 
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lá no bairro onde foi criado, que é o Bairro Torres Homem, dizendo que 

está tudo asfaltado e muito bonito; comentou também que visitou a creche 

do Bairro Parque Pentagna; falou que sua família ainda mora ali. 

Agradeceu ao Prefeito Saulo Corrêa pelo asfaltamento do bairro. 

Mencionou que chegou às suas mãos um Decreto, onde o município está 

disponibilizando uma área para ser construída casas do Programa Minha 

Casa, Minha Vida. Comentou que logo que chegou a essa Casa novamente 

procurou o Secretário de Saneamento, Leonardo Picciani, juntamente com 

o Vereador Átila, e pediu ao mesmo que destinasse algumas casas para 

Valença. O Vereador Átila falou que eram 150 casas, mas aumentou mais 

100. Continuando, o Vereador Dodô agradeceu ao Leonardo Picciani. O 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor desejou boas-vindas ao Vereador 

Fábio Antônio, que considera um amigo. O Vereador Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Desejou boas-vindas 

ao Vereador Fábio Antônio. Parabenizou aos Policiais, que estão na reta de 

se aposentar, dizendo que tem certeza de que contribuíram muito para a 

segurança da população, não só do município, mas também do Estado do 

Rio de Janeiro. Falou que segurança pública é uma pauta que defende 

muito. Comentou que vivenciamos um momento em nossa cidade de guerra 

de facções, dizendo que tem buscado soluções incansavelmente, para 

minimizar o que vem ocorrendo. Disse que fez questão, mesmo correndo 

alguns riscos, de postar um suspeito de tentativa de feminicídio aqui em 

Valença. Falou que para sua surpresa não sabia que ia ter tantos defensores, 

querendo “passar pano” nesse tipo de gente. Disse que também já viu casos 

de pedófilos serem defendidos. O Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe 

Farias) cumprimentou a todos. Disse que o Vereador Átila acertou de fazer 

essa justa homenagem à Simone. Falou também do retorno a essa Casa do 

Vereador Fábio Antônio; disse que é uma alegria ver o retorno do mesmo à 

Casa e vai muito engrandecer o Município de Valença e reforçar a base do 

Prefeito Saulo Corrêa e do Deputado Estadual André Corrêa, no sentido de 

sempre estar melhorando o serviço público oferecido à população 

valenciana. Comentou sobre as indicações que apresentou hoje: colocar 

grade em frente à mina de água, na Rua São Jorge, nº. 177, Bairro 

Chacrinha; providenciar manutenção e pintura da vaga para estacionamento 

de veículo situada à Travessa Ventura Alves de Souza, Centro, cedida à 7ª. 

Subseção – OAB/RJ; e instalar redutor de velocidade na Rua Castro Alves, 

Centro, onde tem acontecido acidente de trânsito com frequência. Voltou 

sua fala para a questão da importância das Associações de Moradores. 

Disse que foi Presidente da Associação de Moradores do Bairro Monte 

D’Ouro. Falou um pouco do aspecto jurídico da adequação dessas 

Associações de Moradores. O Vereador Dodô pediu um aparte. Falou que o 

COMANVA (que cuidava das Associações de Moradores) não volta 

porque tem uma dívida monstruosa e não tem como saldá-la. O Vereador 
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Jocimar pediu um aparte. Agradeceu a participação dos Vereadores nessa 

questão. Explicou que a ajuda é no sentido do Poder Público fazer aquilo 

que for possível e que lhe caiba. Disse que esse esclarecimento é 

importante para que não se crie uma expectativa onde não existe. 

Continuando, o Vereador Felipe Farias falou que a preocupação em sua 

fala é justamente não atribuir mais uma responsabilidade à Prefeitura com 

relação às Associações de Moradores que têm CNPJ próprio. O Presidente 

Eduardo Ávila informou que o que pode fazer e tem feito em algumas 

situações é que a própria Câmara pode dar esse suporte técnico. Falou que 

as Associações têm outro meio de bancar esse custo que existe, mas na 

parte técnica a Câmara está de portas abertas, com já fez com várias outras 

Associações. O Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) 

cumprimentou a todos. Parabenizou o Vereador Átila, pela justa 

homenagem aos Policiais Pacielo e Simone; parabenizou também os 

homenageados. Fez menção ao seu amigo de larga experiência, pois é seu 

sexto mandato; disse que vai usar um pouquinho da larga experiência do 

Vereador; desejou boas-vindas ao Vereador Fábio Antônio. Teceu 

comentários sobre as indicações verbais que apresentou, que também se 

referem às Associações de Moradores. O Vereador Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) cumprimentou e parabenizou 

o Vereador Fábio Antônio. Disse que é grato ao mesmo e onde está e onde 

fala dos cursos profissionalizantes, que é uma de suas bandeiras, fala o 

nome do referido Vereador. Disse que inclusive já o citou antes de tomar 

posse aqui, quando falou da abertura de mais um curso profissionalizante 

em Barão de Juparanã. Falou que aprendeu muito com o Vereador Fábio 

Antônio na gestão passada. Disse que o mesmo tem muito a contribuir 

nessa Casa. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao Vice-Presidente, 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, que fizesse a chamada dos Vereadores, 

respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Eduardo Lima Santana de Ávila, Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio),  Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Ausente o Vereador Fabrício Silva Machado 

(Fabrício Machado). Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 149/2025, de 28/08/2025, origem Mensagem nº. 72/2025 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 182.500,00 (cento e oitenta e dois 

mil e quinhentos reais), e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 
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por onze votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 135/2025, de 19/08/2025, do Vereador Eduardo Lima 

Santa de Ávila, que cria no âmbito do Município de Valença a Arena 

Cultural Miguel Tomaz, localizada na Grade da Praça da Bandeira, 

Jardim de Baixo. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 136/2025, de 

19/08/2025, do Vereador Eduardo Lima Santa de Ávila, que que cria no 

âmbito do Município de Valença o Dia do Jongo, a ser comemorado na 

data de 09/11, em homenagem ao nascimento de Antônio do 

Nascimento Fernandes, Toninho Canecão, líder quilombola. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por onze votos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria 

Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.                         

E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-

RJ, 28 de Agosto de 2025. 

 

 


